

富阳“冬衣行动”继续温暖46位英雄老兵

记者 周晓露

1月18日,富阳区正步公益服务中心5支志愿服务队联合中国移动富阳分公司党支部志愿者、爱心捐赠人代表等,踏上了一场温暖人心的旅程,前往10个乡镇(街道)为46位抗美援朝老兵送去冬日的关怀与敬意。今年,“冬衣行动”已进入第5个年头,犹如冬日里的暖阳,照进了这些英雄的心田。

看望95岁志愿军飞行员叶玉献老人

记者先跟随志愿者来到位于秋丰的叶玉献老兵家中。叶玉献已95岁,身体依旧硬朗。得知志愿者们已在门口等待,他立刻开门相迎,脸上洋溢着笑容,并向大家敬了个军礼。“谢谢你们啊,又到我家里来看我了。”爷爷将大家引进屋里。这时大家发现老人穿的是正步公益第一次送的冬衣。爷爷说,这是他最喜欢的衣服,保暖又合身。

“爷爷,这次送的衣服还要好,是皮衣,里面还有羽绒内胆,特别能抗寒。”志愿者们拿出衣服给老人试穿,还给他送上一条红围巾。叶玉献笑着说:“你们给我打扮得那么好看啊!其实,看到你们来,我心里就暖乎乎的,比这衣服还暖和!”

在聊天中,记者得知爷爷是浙江金华人。1950年9月,20岁的他响应号召报名参军,凭借自身出色条件成为志愿军空军第3师第9团1大队队长,该大队大队长正是王海。

在空中战中,叶爷爷驾驶僚机。他说,僚机就像空中保安,职责就是保护长机、保护大队长。当时,面对经验丰富、飞行时长数百小时的美军飞行员,志愿军毫不畏惧。王海大队凭借灵活战术和默契配合,共参加空战80余次,击落击伤美机29架,立下赫赫战功,荣获集体一等功,成为闻名遐迩的“王海大队”。爷爷说,那时的他没有文化,从没读过书,但就一条——“不怕死”。



志愿者为叶玉献(左)戴围巾

抗美援朝战争结束后,他投身飞行员教练工作,足迹遍布河南、湖北、安徽、浙江等地。1979年,他转业至富阳的杭州人造纤维厂,担任副厂长,管基建与后勤,将部队的优良作风和精神带到地方,继续发光发热。

抗美援朝战争结束后,他投身飞行

看望97岁志愿军女兵刘可然老人

告别叶爷爷,我们又前往位于康复路的刘可然老兵家中,她是目前富阳唯一健在的抗美援朝志愿军女兵。一进门,客厅虽窄小,却收拾得井井有条。刘奶奶坐在凳子上,虽已97岁高龄,但眼神中仍透着军人的坚毅。奶奶的儿子曹先生介绍,近两年,老人的身体大不如前,行动不方便,只能在家活动活动。“在家基本就四件事——吃饭睡觉,读书看报。”奶奶笑着点头回应。

志愿者热情地走上前,帮奶奶穿上崭新的冬衣后说:“奶奶,我们给您拜个早年,希望您身体健康,平安喜乐,穿上新冬衣高高兴兴过个年。”奶奶说:“太感谢你们了,每年都记挂着我们,还送来那么多东西。”

刘可然祖籍河北石家庄。1950年,正值青春花季的她毅然投身军旅,被分配到12军34师第102团政工队。

在抗美援朝战争期间,她先后参与了第五次战役、1951年秋季反击战和1952年春夏巩固阵地战。她身处政工岗位,未在战斗最前线,但同样面临敌人猛烈炮火、飞机扫射以及后勤补给困难等严峻考验。1952年9月,刘可然和部分女兵提前回国。

回国后,她与参加过上甘岭战役的湖北籍志愿兵曹子杰结为夫妻,1958年,一同转业到富阳。后在富阳中学图书馆岗位上退休。

抗美援朝老兵讲述的那些战争故事,是一部部鲜活的历史教材,激励着在场的每一位志愿者。在富阳学院就读护理专业的高一学生陈郅慧就深有感触。“我是三年前开始参加正步公益的活动,以前我会觉得抗美援朝战争与抗美援朝老兵都离我们很遥远,但现在听了那么多老兵的讲述,我真切地感受到他们的伟大,正是他们无惧牺牲,才有了我们的幸福生活。”她想为老兵做点事,哪怕只是偶尔上门看望,希望能让老人们的生活多一分快乐。

正步公益负责人薛余华也表示:“这些老兵是国家的英雄,他们在抗美援朝战争中舍生忘死、浴血奋战,为国家和人民作出了巨大贡献。我们有责任和义务让他们在晚年感受到社会的尊重与关爱,‘冬衣行动’只是我们表达敬意的一种方式,我们会持续开展各类关爱活动,让英雄们的晚年生活更加幸福。”



刘可然

深夜开车上山散心 不料连人带车翻下山

本报讯(记者 金易梵 通讯员 周清)近日深夜,灵桥派出所接到群众报警求助,称自己驾驶车辆不慎翻下山,需要帮助。

民警很快赶到现场,由于山顶地形复杂,夜间能见度低,加上报警人的车辆翻下山,无法确定具体位置,给救援带来巨大挑战。

民警一边和报警人保持通话,一边循着报警人车辆喇叭的声响辨别位置,十多分钟后终于找到了事故现场。只见车辆翻落地点距离路面近10米,因周边全是密集的毛竹,车辆翻下后被毛竹紧紧卡住,驾驶员并未受伤,大家总算松了一口气。

因报警人所处位置为交界处,周边地区民警也陆续赶到现场。大家仔细观察坡面情况,决定使用救援绳展开救援。“来!一二三、一二三、一二三!”寒冬

的深夜,山上的救援警力拉着绳子,坡下的孔先生积极配合,很快便安全回到了路面。

据了解,孔先生当晚开车上山散心,下山时因天色黑暗,加上对路况不熟,转弯时操作不当,导致车辆冲下山坡。因被毛竹卡住,无法打开车门,孔先生便从后座开门,爬出车辆。深夜坡面湿滑,孔先生无法爬上来,只好报警求助。

脱离困境后,惊魂未定的孔先生表示,当时脑子一片空白,还好人无大碍。他对现场警力的辛苦救援连连表示感谢。

警方提示:山路狭窄且多盲区,在山路行驶时务必控制好车速,经过弯道时一定要减速慢行,注意前方路况,防止意外发生。如遇突发状况,应第一时间报警求助。

健康360

一夜之间胎儿改姿势 “坐”在妈妈肚子里

医生用“一招”帮妈妈顺利产下近8斤宝宝

本报讯(记者 周晓露 通讯员 章舒莎)在区第一人民医院的产科病房里,每天都上演着生命降临的奇迹与温情。近日,二胎妈妈小安(化名)在这里产下7斤9两的宝宝,虽有波折,但结局很圆满。

意外的挑战,坚定的信念

小安,一位身高1.6米,体重160斤的二胎妈妈,10年前顺产生下一个6斤重的女儿。这次怀孕,她始终坚定着顺产的信念。

预产期那天,小安如愿见红了,有轻微腹痛,她收拾好行装,和丈夫来到富阳一院办理住院手续。入院后,富阳一院产科团队为她进行全面评估,胎儿超声检查显示,小安的宝宝有些偏大,腹围接近37厘米,估计胎儿体重8斤,达到巨大儿标准。这对于小安来说,是一个挑战,但这并未动摇她顺产的决心。

然而,更大的挑战还在后头。第二天查房时,护士准备为小安进行胎心监护检查,却意外发现无法像入院时那般,在肚脐下方找到清晰的胎心音。经过一番波折,终于在脐部右上方听到了宝宝的胎心。查房医生警惕地意识到,胎位可能发生了改变,她立即为小安检查,并联系急诊床边超声。检查结果让小安半天缓不过神,宝宝竟然在一夜之间,将头转到了妈妈的脐部左上方,“坐”在了妈妈肚子里,头位变成了臀位。

面对这个结果,小安的心情跌到谷底。她原本打定主意要顺产,现在却面临临产的建议,思虑再三,她没有放弃,提出再等待一天,期待宝宝能自己转到合适的位置。

富阳一院产科团队明白顺产带来的好处,理解小安的决心,希望能给小安最大的帮助。于是,产科团队紧急开展线上讨论,决定为小安尝试胎位外倒转术。

精湛的技术,温暖的守护

胎位外倒转术,是指医生经腹壁用手转动胎儿,使不利于分娩的胎位(臀位、横位)转成有利于分娩的头位,一般在怀孕37-39周完成。胎儿大小和位置、产妇产盆条件、胎盘位置等因素都会影响胎位外倒转术的成功率。

小安怀孕40周,已经见红伴有不规则宫缩,胎儿估计体重8斤,胎盘位于前壁,腹壁脂肪厚,导致胎儿在子宫内的旋转空间小,操作难度大大增加,胎盘早剥、胎儿窘迫等风险也相应增加。

当天中午,产科柴竞竞、汪敏敏医生开始为小安进行胎位外倒转术。这是一项需要一定技巧和默契的操作,两位产科医生在超声的密切监测下,使用巧劲,完美配合,将胎儿从臀位转回了头位,全程耗时不过15分钟,胎儿情况平稳,小安也感觉良好。

调整胎位并且腹部固定,两位医生有条不紊。小安孕增重40斤,提前准备的绑带不够长,柴竞竞拿出备用绑带,为她绑上,确保胎位位置的稳定。

汪敏敏则尽快安排小安的胎心监护,在明确胎儿状况良好的情况下,给予了缩宫素静滴引产,加快胎头入盆及产程发动。然而,第一天的缩宫素并没有达到理想效果。医护团队没有放弃,她们交代小安后续的注意事项,鼓励她适当地快走,关注调节她的情绪。

第二天,产科特别邀请了在富阳一院门诊坐诊的省妇保医院罗琼副院长查房。罗院长在详细了解小安的情况后,肯定了富阳一院产科的处置,并建议增加缩宫素浓度,继续静滴引产。

经过医护团队的精心治疗和护理,小安逐渐出现了规律的宫缩。

终于,在经历了数个小时的努力后,小安顺利生下了一个7斤9两的健康宝宝。整个产程非常顺利。

交通安全 伴我行